

联 28 曼年项单员选球中王亚州 在布各奖国霜洲 姐

此前共有三位中国女足球员获得过亚洲足球小姐称号,分别是 1999 年的孙雯、2003年的白洁与 2006 年的马晓旭。

亚足联原代理主席张吉龙 此前于21日在北京的家中已 接受了由亚足联主席萨尔曼颁 发的"亚洲之钻"奖,该奖项是 亚足联最高荣誉,以褒奖对亚 洲足球运动发展做出重大贡献 的人。张吉龙成为中国足球界 获此殊荣的第一人。

中国足协获得"草根足球 激励级协会"奖。

来自卡塔尔的哈桑力压日 本球员铃木优磨、三竿健斗,当 选亚洲足球先生。

除了王霜,今年亚洲足球 小姐奖项另外两位候选人为澳 大利亚球员萨曼莎·科尔以及 日本球员能谷纱希。

亚足联在评价王霜今年的 表现时说,她在女足亚洲杯上 的4个进球帮助中国队获得第 三名,她在中国国内俱乐部以 及国家队比赛中令人印象深刻 的表现也吸引了巴黎圣日耳曼 队的注意,使她成为这家欧洲 豪门俱乐部的一员。 身着正装出席的王霜用英 文致辞,她表示感谢亚足联对 她的肯定,同时也感谢国家和 中国足协以及各个俱乐部的培 养,感谢球迷朋友们的支持,同 时也感谢队友对她的信任,并 一直鼓励她放胆追求更远大的 梦想。

"这,只是开始。"王霜以这 句话作为演讲结语。/新华社

两位"伯乐"助王霜"破茧成蝶"

从 2015 年"加拿大之夏"以替补身份收获年轻球员难得的世界杯经历,再到"里约周期"作为核心帮助"铿锵玫瑰"重返奥运舞台,23岁的王霜从天才球员成长为"亚洲足球小姐"。除了天赋、对生涯的执着和超出常人的努力外,也得益于她在国家队堪称"伯乐"的两位主帅的延续性培养——他们就是郝伟和布鲁诺。

三年前的女足世界杯上,当时的主教练郝伟虽然知道王霜在那届大赛所起的作用有限,但还是看到她技术型球员的可贵特质和发展潜力,坚持将年仅20岁的武汉姑娘,带到了中国女足时隔八年才得以重返的世界杯舞台——那是仅有23个名领、每一名国脚所渴望的机

在那届杯赛上,王霜虽然资历浅,但获得了足够信任,成为全队"万金油"般的替补——踢遍了边前卫、前腰、前锋等中前场所有位置,积累了宝贵的大赛经验。每每谈起这段经历,王霜都坦言,对生涯成长帮助很大。

随后布鲁诺上任,自信心和技术稳定性都有提升的王霜,真正被打造为国家队的绝对主力、前场核心,也被崇尚技术性踢法的法国老帅赋予很大自由度,得以踢得更为灵动和富有创造力。

从那个时候起,王霜每次接受采访时,言语中总会流露出一种不服输的霸气和信心,反映了她从心理到技术上的飞速进步。

布鲁诺执教后,王霜另一个变化是,脸上没有了"婴儿肥",下巴变尖了,整个人明显灵巧很

多,这是法国人为了让她更好发 挥技术特点而要求控制体重的

对此,王霜曾表示,"职业"二字,是法国老帅带给她最大的收获。她曾说:"爷爷(布鲁诺)来了后,我觉得他带来的就是职业的一些东西。身为国家队球员,必须朝着职业的道路去要求自己。如果训练认真刻苦,但是生活中散漫的话,还是会影响竞技状态。"

不过,布鲁诺当时也曾从国家队备战里约奥运会的角度考虑,不鼓励队员出国踢球。其实早在王霜如今效力的"大巴黎"前,已经有欧洲球队向她抛出过橄榄枝。

但是,王霜没有过多埋怨法 国人。她不改对自己的严苛,在 国家队和女超联赛中持续稳定 发挥,从而水到渠成,在今年8月加盟巴黎圣日耳曼,就此打破了近些年中国足坛,无论是男子还是女子球员难以走向欧洲顶级联赛的"沉寂"。

在成为亚洲年度最佳、分享 获奖感言时,王霜说:"这,只是 开始。"可见,她有着更大的职业 抱负,展现出面对荣誉的理性和 对自身能力的自信。

展望明年的世界杯,24岁的王霜将在她熟悉的法国赛场,带领"铿锵玫瑰"冲击更高目标。而从长远看,作为第四位获得"亚洲足球小姐"殊荣的中国球员,王霜或将产生"领头羊"效应,带动更多"小玫瑰"出国留洋,进而提升中国女足整体水

如王霜所言,亚洲最佳只是 开始。 / 新华社

金球奖前瞻:世界杯年的"混战"

2018年《法国足球》杂志金球奖将于北京时间12月4日揭晓,与前两届克·罗纳尔多(C罗)以较大优势胜出不同,在这个世界杯年,不少候选人都手握赢得金球的砝码。眼下距离颁奖日期只有几天,但这位"金球先生"的轮廓仍不十分明朗。

金球奖考量的是球员在一年里的综合表现,个人数据和团队荣誉都是重要的参考因素。在世界杯年,毫无疑问大力神杯的归属将在很大程度上影响金球奖评选结果,可往往评委们要面对的局面是:有些在俱乐部打出统治级别表现的球员在世界杯上乏善可陈,而世界杯冠军成员中又没有一位绝对的核心人物,那些在国家队

和俱乐部都有重量级奖杯进账 的球员,偏偏个人数据并不亮 眼

回顾近3个世界杯年的金球奖评选,其实都伴着不小的争议:2006年,意大利队的冠军队长卡纳瓦罗捧得金球,但大多数人记得的只是他在世界杯上的7场比赛;2010年,呼声极高的斯内德未能进入前三,最终夺魁的也不是新科世界杯冠军西班牙队的中场双核哈维或者伊涅斯塔,而是在南非表现平平的梅西;2014年,C罗凭借在俱乐部的超强火力力压世界杯冠、亚军得主诺伊尔和梅西,而在巴西世界杯上葡萄牙队甚至没能小组出线……

今年, 难题又摆在了评委

们面前。

如果看个人数据,C罗依 旧耀眼,葡萄牙人在帮助皇马 实现欧冠三连冠的同时, 也连 续第六次穿上欧冠金靴。转会 尤文图斯后,C罗也展现了极 强的适应能力,成为"斑马军 团"历史上在各项赛事中取得 10粒进球最快的球员。可与四 年前一样,C罗最大的短板在 于世界杯。平心而论, 在俄罗 斯,C罗的表现并非不出色,4 个进球超过他在前三届世界杯 的总和,对阵西班牙一役完成 的"帽子戏法" 更是堪称经典 但葡萄牙队16强的成绩实在难 以服众.

已经手握5座"金球"的C 罗曾在去年豪言希望拿到7座 金球奖,但在今年他卫冕的难度极大,不仅仅是因为世界杯,还因为他的竞争对手中有莫德里奇——这位在世界足球先生评选中打破"梅罗"垄断的克罗地亚人。作为C罗的前队友,莫德里奇虽然进球数不多,但在皇马阵中,其重要性并不亚于之前的C罗,而且在世界杯上,莫德里奇展现出了大师级的水准,率领"格子军团"在不被看好的情况下闯入决赛,他也将世界杯金球奖收入囊中。

在金球奖的30名候选人中,有6名俄罗斯世界杯冠军成员,世界杯的影响力可见一斑。 种种迹象表明,结束金球奖十年"梅罗"时代的最好时机已经来了!

火箭连败 继续倒数

美职篮 (NBA)11 月 28 日共进行了 10 场比赛。拉塞尔·威斯布鲁克在帮助雷霆 100:83 击败骑士的同时,还以 107 次"三双"与贾森·基德并列 NBA "三双"榜第三位。尽管哈登同样收获"三双",但火箭队仍以 108:128 不敌独行侠,遭遇四连败,继续在西部排名倒数第二。

此役,威斯布鲁克砍下23分、19个篮板和15次助攻,这也是其职业生涯的第107次"三双"。于2012-13赛季宣布退役的基德在1247场比赛中收获了107次"三双",而威少达到这一数据仅用了760场比赛。在这一榜单上排在他俩前面的还有奥斯卡·罗伯特森的181次和魔术师约翰逊的138次。

雷霆在最近的 16 场比 赛中收获了 13 场胜利,目前 排在西部第四位,已彻底扫 清赛季初的四连败阴霾。

火箭与独行侠的比赛中, 火箭当家球星哈登也收获了 个人本赛季的首个"三双", 拿下 25 分、17 次助攻和 11 个篮板,这也是其生涯的第 36 个"三双"。但与威斯布鲁 克用"三双"助球队获胜不同,火箭以 108:128 大比分 输给独行侠,遭遇四连败。

尽管独行侠收获了三连 胜,但这场胜利仅仅是他们 本赛季的第二次客场取胜。 在过去8场与火箭队的常规 赛对决中,独行侠无一胜绩, 因此这场比赛无疑值得庆

为球队砍下 20 分的德 文·哈里斯认为独行侠正在 慢慢走上正轨。"我觉得,在 防守方面,我们做得更好;进 攻方面则仍有进步的空间。 尽管本赛季我们刚开始表现 得有些慢热,但我们正在迎 头赶上。"哈里斯说。

火箭队大部分时间都处于追赶状态,上半场比赛结束时,独行侠领先18分。火箭下半场一开始表现出十足的反弹气势,以一波13:5将双方分差追至仅剩10分,并以个位数的分差进入最后一节。但独行侠第四节开局就以一波10:2的攻击波将主动权牢牢掌握在自己手中,并最终取胜。

火箭本赛季前20场比赛9胜11负,相较上赛季前20场比赛16胜4负、西部第一的表现,可谓天壤之别。

在马刺与森林狼的比赛中,马刺在第二节突然哑火, 全队仅有9分进账。森林狼 在主场以128:89大胜马刺, 收获四连胜。

开拓者的达米安·利拉德 砍下 41 分,并命中创球队纪录的 10 记三分球,帮助开拓者以 115:112 险胜魔术。

在其他比赛中,老鹰 94: 108 不敌黄蜂,尼克斯 91: 117 输给 76 人,爵士 101:91 击败篮网,公牛 113:116 惜败于雄鹿,奇才 104:125 不敌鹈鹕,太阳 99:115 负于快船。

/ 新华社